



00.008/1

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1981. december 26. bel. szombat

sb0001 4 130 mtib1001

fenyőfa-ünnepség a parlamentben

1981. december 26. - akárcsak az előző napon, szombaton és kétszer népesült be a parlament kupolaterme: délelőtt a kisdobosok, délután az uttorók legjobbjai érkeztek fenyőfa-ünnepélyre. a vendégeket a télapó- hadics László, a fővárosi operettszínház művésze - üdvözölte. ismét nagy sikert aratott a főműsor, melyet Marton László, a vígszínház főrendezője irányított. kijutott a tapsból Koncz Zsuzsának éppugy, mint Rodolfónak, a Rajkó zenekarnak, a karsai pantomim csoportnak és az artistaiskola növendékeinek. nagy volt a küzdelem a különböző vetélkedőkön: ki tud a legalacsonyabbra állított limbóléc alatt átcsuszni; ki táncolja legfürgőbben a rock and rollt; ki tölti ki hibátlanul a kresz totószelvényét. a csaknem 15 méteres, villogó fényekkel, több kiló szaloncukorral, sok-sok dísszel ékesített karácsonyfa körül a két nap alatt csaknem 3000 gyerek élvezte a változatos, színes programokat. a kisdobosok, uttorók közül azok jutottak el a parlamentbe, akikről nemcsak a tanárok, az ifivezetők, de saját társaik is úgy vélekedtek: ők a legjobbak. szombaton délután nemcsak budapesti gyerekeket fogadott a parlameent: valamennyi megye és a gyermekvárosok is elküldték azt a tíz-tíz uttorót, akik a tanulásban éppugy élenjárnak, mint az uttorómunkában. /mti/

1/ag/s/zsu hgy
11.50 261281 1328

sb0002 4 150 mtib1002

termelési siker a petőházi cukorgyárban

1981. december 26. - a háromnapos ünnepen a petőházi cukorgyárban 9 ezer tonna répát dolgoztak fel és 1100 tonna cukrot gyártottak. a termelés mindvégig folyamatos és zavartalan volt. a gyárba irányvonatokon 9 ezer tonna répa érkezett. ha az időjárás gátolta volna a szállításokat, akkor sem jöttek volna zavarba a gyár vezetői, mert a tárolókat időben feltöltötték. 15 ezer tonnás készlet áll rendelkezésre arra az esetre, ha szállítási nehézségek lépnének fel. jelenleg még mintegy 60 ezer tonna répa van kint a vasuti állomásokon kiépített tárolóhelyeken. /mti/

cser/zsu hgy
11.55 261281 0634

-.-

sb0003 4 180 mtib1003

időjárásjelentés

1981. december 26. - a meteorológiai intézet jelenti 1981. december 26-án 12.00 órakor:

hideg idő

európa időjárását egy nagy kiterjedésű ciklon irányítja. ennek középpontja ma reggel bjeloruszszia felett helyezkedett el. hátoldalán újból hidegebb levegő áramlik közép-európa térségébe. a kárpátok vidékén a mostani nedves léghullámokat fokozatosan szárazabbak váltják fel és ez döntően meghatározza hazánk időjárását is.

pénteken tulnyomóan borult volt az ég felettünk és mindenütt hullott csapadék, ennek mennyisége helyenként meghaladta a 10 mm-t is. a dunántúlon időnként viharos erejű szél fújt. a hőmérséklet csúcshártya pár fokkal fagypontra felett alakult. szombat hajnalban általában nulla fok körüli, illetve délnyugaton mínusz 3 fok körüli minimumokat mértek. a délelőtti órákban még mindig több helyen havazott. a hőmérséklet 11 órakor fagypontra közelében volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1,5 fok volt, 2,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. a fővárosban ma 12 órakor nulla fokot mértek, a tengerszintre átszámított lényomás 1010 mbar, mérsékelten emelkedő.

várható időjárás vasárnap estig:

általában borult lesz az ég, ismétlődő havazással, nyugaton hófúvással, majd fokozatosan északnyugat felől felszakadozik a zárt felhőzet, és akkor már csak hózáporok valószínűek. az északi szél még gyakran erős lesz. hideg idő. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában mínusz 2 és mínusz 7 fok között, a derült, hóval borított helyeken mínusz 10 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában plusz 1 és mínusz 4 fok között.

távolabbi kilátások vasárnaptól csütörtökig:

a hőmérséklet az erős északi szél hatására csökken, csúcshártya plusz 1 mínusz 4, a hajnali legalacsonyabb pedig mínusz 4 mínusz 9 fok között a legvalószínűbb. felszakadozik a felhőzet, és a nap is kisüt rövidebb-hosszabb időre. a hét közepén megnövekszik a felhőzet, átmenetileg enyhül az idő, többfelé valószínű havazás.

a duna vizállása budapestnél 312 cm, hőmérséklete 1,5 fok.

/mti/

zsu hgy
12.18 261281 2214

-.-

sb0004 4 170 mtib1004

uttörők szlovákiai sítáborra

1981. december 26.

ötven vas megyei uttörő és kisdobos utazott szombaton szlovákiai sítáborba. a besztecebánya melletti sítáborban tíz napot töltenek.

a vasi uttörőknek hosszú évek óta van kapcsolatuk bolgár, jugoszláv, osztrák, szovjet és szlovákiai pionirokkal. minden esztendőben többszáz külföldi gyerek ismerkedik meg vas megyével és a balatonnal, viszonzásként látogatnak a magyar uttörők barátai a földjére. hagyomány, hogy egy - sielni tudókból álló - csoport télen utazik táborba, ez az út az uttörő olimpia havas számaira való felkészülés egyik állomása. /mti/

kre/zsu hgy
12.21 261281 0637

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

karácsony a tárnák mélyén

1981. december 26. - veszprém megye több szénbányájában karácsony másodnapján is termeltek. a várpalotai s i., s ii. és a bántapusztai bánya, valamint a balinkai üzem dolgozói önként vállalták az ünnepi műszakot ezen a napon. az ajkai bányászok éjszakai műszakra készülnek, bár őket korlátozza a bakonyi hóvihar, előfordulhat, hogy nem mindenki tud eljutni munkahelyére.

várpalotán, ajkán és balinka-bányában csütörtökön is részleges műszakot tartottak, hogy ellensúlyozzák a korábbi napok elemi csapásai miatt keletkezett termelési veszteséget: 5.000 tonna szenet küldtek a felszínre. a bántapusztai bányában néhány nappal ezelőtti kénytelenek voltak beszüntetni a termelést, hogy a villany, víz és fűtés nélkül maradt várpalota energiaellátásában segítséget nyújtsanak. a városban a gondok így megoldódtak. /mti/

szé/mné/zsu hgy
12.40 261281 0877

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

küzdelem egy szülőanyáért

1981. december 26. - szombatra virradó éjjel drámai küzdelmet vívtak a bakonyban egy szülőanyáért a mentők és a hőszołgálat dolgozói. baumgartner kálmánné 22 éves óvónőt szülés miatt hárskuttról veszprémbe kellett szállítani. a megyei közúti igazgatóság a legnagyobb teljesítményű gépét küldte a helyszínre. a sikos ut, a tornyosodó hófúvások okozta nehézségek miatt a szülőanyát csaknem ötórás gígaszi küzdelem árán tudták a kórházba szállítani.

szombat délutáni értesülések szerint az anya jól érzi magát. a megpróbáltatás nehéz óráit az orvosok és az ápolónők kettőzött gonddal igyekeznek feledtetni. az örvendetes családi eseményt szombaton az esti órákra várják. /mti/

szé/mné/zsu hgy
12.44 261281 0737

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

orvosmeteorológia

1981. december 26. - hidegebb időszak következik, amikor a délután felmelegedés ellenére sem ugrik meg a hőmérő higanyszála. így mivel napközben nem várható jelentősebb hőingadozás, a hőmérsékletváltozásra érzékenyeknek sem kell tartaniuk az ilyenkor fellépő panaszaiktól, mint például a vérnyomás csökkenéstől vagy az anyagcsere zavaroktól. ezért nem indokolt számukra a fokozott kávéfogyasztás.

a hidegebb napokhoz képest némi enyhülés várható az év fordulójára. a melegebb időre érzékenyeknél ez fejfájást, feszült idegállapotot válthat ki. /mti/

i/be/zsu hgy
12.47 261281 0603

-.-

sb0008 4 180 mtib1008

fehér karácsony - fennakadások a közlekedésben

1981. december 26., - szombat reggelre itt-ott már megfakult ünnepi ruháját friss fehérre cserélte fel a természet. a gyermekek és a sportolni vágyók örömeire szünni nem akaró éjszakai és a délelőtti havazás azonban főként az ország nyugati részében fennakadásokat okozott a közlekedésben. az utinform jelentése szerint veszprém, komárom, győr-sopron, vas, zala és fejer megyék egyes részén, főként az alsóbbrendű utakon megbénult a közlekedés, több ut nehezen, illetve egyáltalán nem járható. ezeken a területeken a szél sebessége néhol elérte az óránként 50 kilométeres sebességet, a hóátfúvások részeken a látótávolság 10-50 méterre csökkent. az autópályák járhatóak, a főutak közül a 8-as számú veszprém és bakonygyepes között, a 82-es pedig eplény és zirc között egy nyomon nehezen járható. a 87-es és 89-es számú főutakat szombathely térségében jég borítja. az ország utjait a megyei közúti igazgatóságok hóekéi egész nap folyamatosan tisztították.

győr-sopron megyében, sopron, mosonmagyaróvár és csorna térségében itéletidő tombolt szombaton, a déli órákban, ezért a kpm győri közúti igazgatósága újabb gépeket vezényelt a veszélyeztetett utszakaszokra. hosszabb-rövidebb időre megakadt a gépjárműforgalom az m1-es autópályán, levél és az országhatár között, valamint a 15-ös számú főuton rajka és az országhatár között. a volán autábuszai átlag félórás késéssel közlekedtek és főként a budapest felől érkező vonatok futottak be késve.

o

a főváros közlekedését nem zavarta meg a lassan szálló hó, csak a gépkocsivezetőket kényszerítette lassabb tempóra. a belföldi és a nemzetközi vonatok azonban némi késéssel érkeztek meg, bukarestből az orient expressz 50 perccel, a pannónia expressz és a varsóból bukarestbe tartó polonia expressz 2 órával a menetrendben jelzett idő után érkezett budapestre.

a délelőtti órákban a pálya csuszóssága miatt két járatot nem tudott fogadni a ferihegyi repülőtér. az aeroflot moszkvából érkező járatát belgrádba, az interflug berlini járatát pedig prágába irányították. /mti/

i/be/cser/zsu hgy
15.08 261281 2113

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

csillagtúra szaloncukorral

1981. december 26. - a komárom megyei hókristály tömegsportnapok keretében karácsonyi turát vezetett szombaton tatabányán a megyei természetbarát szövetség, és a komép természetjáró szakosztálya. a célpont a szép ilonka forrás volt, amelyet több irányból 10-12 kilométeres gyaloglás után értek el. az erős havazás és a szél sem riasztotta el a természetkedvelőket, akik egy élő fenyőfánál találkoztak, amelyet fel is díszítettek. minden résztvevő vitt ugyanis magával legalább egy szaloncukrot. /mti/

ber/mné/zsu hgy
15.10 261281 0562

-.-

sb0010 4 170 mtib1010

karácsonykor ünnepelte 102. születésnapját

1981. december 26. - öt lánya, 15 unokája, 31 dédunokája és egy ükunokája, valamint a család többi tagja köszöntötte szombaton a 102. születésnapját ünneplő özv. timár vincénét hunya községben. az idős asszony 102. karácsonyán még szellemi frissességben fogadta a jókívánságokat. /mti/

bty/ke/zsu hgy
15.17 261281 0360

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

két koncert pannonhalmán

1981. december 26. - két ünnepi koncertet rendeztek szombaton a pannonhalmi várban, amelyre budapestről és más városokból érkeztek vendégek. közreműködtek: peskó györgy orgonaművész, a magyar rádió és televízió gyermekkórusa, a rádió zeneiskolájának kamarazeneekara. vezényelt: botka valéria és csányi lászló. a műsoron: bach, kodály, liszt és más szerzők művei szerepeltek.

a várban 14 évvel ezelőtt rendezték meg az első orgonakoncertet. a szombati második hangverseny volt a 725-ik. a hallgatók száma 14 év alatt meghaladta a 100 ezret. /mti/

cser/zsu hgy
15.20 261281 0605

-.-

sb0012 4 180 mtib1012

Lottó nyeremények

1981. december 26. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint az 52. játékhéten három darab öt találatos Lottószelvény volt. nyereményük egyenként 821.913 forint.

négy találatot 664 fogadó ért el, nyereményük 8.659 forint.

három találata 23.415 fogadónak volt, nyereményök 175 forint.

két találata 345.284 fogadónak volt, nyereményük 15 forint.

a nyeremények az illeték levonása után értendők, a közölt adatok tájékoztató jellegűek. /mti/

mné/zsu hgy
15.23 261281 0518

-.-

sb0013 4 170 mtib1013

karácsonyi népszokások

1981. december 26. - karácsony másnapi népszokásokat elevenítették fel szombaton rábaközben, szigetközben és a hanság vidéki falvaiban. a főleg fiatalokból álló népes csoportok tréfás rigmusokkal köszöntötték az istvánokat és a jánosokat. a köszöntőket disznótoros ételekkel, borral, pálinkával kínálták. a győrtől délre fekvő sokoróaljai dombvidéken a pincékbe látogattak ki sok százan és ott tartottak vidám névnapot.

az ünnep előtti napokban és az ünnepekben is több helyütt feltűntek a betlehemezők. általában heten alkottak egy csoportot és husz perces játékkal szórakoztatták a házak lakóit. a betlehemeket szalmából és gyékényből készítették. a betlehemezőket ugyancsak kiadósan megvendégelték és megajándékozták. /mti/

cser/zsu hgy
15.28 261281 0783

-.-

sb0014 4 170 mtib1014

regölők a vasi falvakban

1981. december 26. - vidám regölők járták a lányos házakat az ünnepek alatt több vas megyei faluban. a fiatal legények tréfás szerencsekiválmakkal, házasságot jósló rigmusokkal szórakoztatták a háziakat.

a regölés ősi szokás, varázsló eljárásból származik. az évtizedekkel ezelőtt feljegyzett, dozmati regölő, strófái a magyar népszokásgyűjtemény legbecselesebb darabjai közé tartoznak. dozmat mellett a répcementi pósfán, nagygeresden, alsóságon és környékén él még a régi szokás.

a regölők, istván szolgálóként kopogtattak be a házakhoz, s az eladó sorban lévő lányokat egy-egy falubeli legénnyel összebóronáló versikéket énekeltek. /mti/

kre/zsu hgy
15.37 261281 0705

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

karácsonyi „csucs”, a szolnoki cukorgyárban

1981. december 26., - teljes nagyüzem volt a karácsonyi ünnepek alatt is a szolnoki cukorgyárban. a répafeldolgozási idény finisében a három nap alatt kétezer tonna cukrot készítettek. e mennyiség karácsonyi „csucs”, számít, a gyár történetében. a munkabravúr elősegítette, hogy több mint 588 ezer tonna cukorrépa feldolgozása után a hatvanöt ezredik tonna kristálycukor is a raktárakba kerüljön. természetesen továbbra sincs egy percnyi megállás, hiszen mintegy huszezer tonna répa van még a gyár tárolóiban. a tervek szerint 610 ezer tonna cukorrépa feldolgozása után a szolnokiak az év végére befejezik az idényt. /mti/

Laz/zsu hgy
15.40 261281 0700

-.-

sb0016 4 180 mtib1016

végleges lottó nyeremények

1981. december 26. - mai bs0015 mtib1012 sz. /lottó nyeremények/ sz. hírünket teljes egészében visszavonjuk, helyette az alábbi adjuk:

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az 52. játékhéten a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 3 fogadó ért el. nyereményük egyenként 821.413,- forint.

4 találatos szelvénye 664 fogadónak volt, nyereményük egyenként 8.659,- forint.

3 találatos 23.445 fogadónak volt, nyereményük egyenként 175,- forint.

a 2 találatos szelvények száma 345.284 darab, ezekre egyenként 15,- forintot fizetnek. /mti/

zsu hgy
15.44 261281 0666

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

„karácsonyi,, jérce - aldirba

1981. december 26. - két repülőgépre való előnevelt jércét, összesen 11 ezer darabot szállítottak karácsony második napján bábolnáról a ferihegyi repülőtérre. a címzett a kombinát legnagyobb tőkés vevője, algéria. nem kis feladatot adott a bábolnaiaknak a szállítmány pontos időben való utnak indítása, ugyanis erősen havazott és a nagy szélvihar is sok hóakadályt okozott. rendkívül gondosan megszervezett ügyeletekkel, saját hótakarító járműveikkel azonban szabaddá tették az utakat. így nemcsak arra a jércenevelő telepre jutottak el, ahol felrakták a szállítmányt, hanem a kombinát mind az ötven telepére ki tudták juttatni a takarmány és a fűtőolaj utánpótlást. /mti/

ber/mné/zsu hgy
17.08 261281 0737

-.-

sb0018 4 180 mtib1018

tartalomjegyzék

1981. december 26. -

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke 1981. december 26-án zárásig:

sb0001 fenyőfa-ünnepség
sb0002 termelési siker
sb0003 időjárásjelentés
sb0004 szlovákiai sítábor
sb0005 karácsony a tárnák mélyén
sb0006 küzdelem egy szülőanyáért
sb0007 orvosmeteorológia
sb0008 fennakadások a közlekedésben
sb0009 csillagtúra szaloncukorral
sb0010 102. születésnap
sb0011 két koncert pannonhalmán
sb0012 Lottónyeremények
sb0013 karácsonyi népszokások
sb0014 regölők a vasi falvakban
sb0015 karácsonyi „csucs,,
sb0016 végleges Lottó nyeremények
sb0017 „karácsonyi,, jérce - aldirba

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy

- v é g e -

zsu hgy
17.36 261281 0808

-.-